

# 中国体育健儿忆巴黎再上路

本报记者 宋 菲

巴黎奥运会上，中国体育健儿取得优异成绩，完成续写中国竞技体育辉煌的光荣使命，向世界展现了自信阳光、顽强拼搏、奋勇争先、勇毅向上的风貌。巴黎奥运会已落幕，中国体育健儿们带着满满收获继续上路，那份对未来的期待已悄然在心中生根。告别巴黎，展望洛杉矶，追梦永不停歇……

## 全红婵：哪有一战成名，不过是百炼成钢

在巴黎奥运会跳水项目女子10米台决赛中，中国姐妹花全红婵与陈芋汐上演高手对决，最终17岁的全红婵实现卫冕。夺冠后，全红婵紧紧地抱着教练陈若琳，泪洒现场。3年前的东京奥运会上，全红婵一战成名。然而随着年龄的增长，她的身高和体重发生了变化，她需要克服发育带来的重重阻碍，是每天精益求精的训练备战，帮助全红婵一步一步走上了最高领奖台。赛后她说：“我不是你们说的天才少女，这些都是练出来的，一遍一遍地练。这3年里，有辛苦、有泪水，也有开心的时候。拿到金牌不容易。”谈及下一届奥运会，全红婵表示：“我会继续加油，下一个赛场见。”

## 孙颖莎：拼尽全力不后悔

巴黎奥运会孙颖莎出战乒乓球女单、混双、女团三个项目。混双决赛上，她与多年的搭档王楚钦并肩作战，为中国队赢得首枚奥运会混双金牌。孙颖莎和王楚钦从2018年青奥会启航到2024年巴黎奥运会，见证了

彼此的成长。孙颖莎十分珍惜这枚奥运会混双金牌，将此视作一路拼搏的最好回报。女单决赛中，孙颖莎和陈梦上演强强对话，最终收获一枚银牌。“尽力去比，输了便也不悔，让遗憾转变为下一次在赛场上的动力。”孙颖莎认为，收获和遗憾都是成长必须经历的过程。之后她马上投入到女团的争夺中，并最终与队友们携手夺得女团金牌。

赛后孙颖莎在社交媒体上总结第二次奥运之旅，并希望4年后在洛杉矶与大家再相见，“前方还有更多挑战，但我们不会畏惧，只会动力更足！”

## 李发彬：勇敢追逐梦想之巅

第二次参加奥运会的31岁举重老将李发彬面对的挑战不小，他的对手是20岁的美国小将莫里斯和35岁征战第五届奥运会的印尼老将伊拉万，但他展现出强大的意志和决心。回想夺冠的场景，他心潮澎湃，“当我站在领奖台上，再一次看到冉冉升起的五星红旗时，我感到前所未有的自豪。这面旗帜，承载着亿万国人的期望和梦想，是中华民族的骄傲。在那一刻，我想起了多年的艰苦训练，每一次的汗水和泪水，每一天的伤痛与坚持，所有的付出和努力都得到了回报。很荣幸代表祖国，向全世界展示中国运动员的风采。”

巴黎奥运周期李发彬克服膝关节骨挫伤的影响，伤病让他在发力时感到剧痛，但他却在国际赛场奋勇拼搏，先后在2022年哥伦比亚世锦赛以175公斤刷新挺举世界纪录，在2023年韩国亚锦赛、沙特世锦赛、杭州亚运会夺冠，今年4月泰国世界杯赛夺冠并以146公斤打破抓举世界纪录，始终位列举重男子61

公斤级奥运资格世界排名第一。李发彬还是中国体育代表团巴黎奥运会闭幕式的旗手，“虽然我已经31岁，但我相信年龄只是数字，我会回到训练场刻苦训练，延续对举重的热爱，期待在洛杉矶奥运会实现奥运三连冠！”

## 邹敬园：追求完美是不变目标

本届奥运会中国体操老将邹敬园在双杠单项决赛再现“教科书式”的发挥，一举夺魁，他忘却了肩上的伤痛，在赛场上展现着追求完美的大将之风。“如果是在训练中，我肯定是练不了了，但这是在比赛。进了场感受到那么多观众的欢呼和支持，我就不会去想任何有关伤病的事，一定专注在动作上。”他说，“有时遗憾与完美就在一念之间。我心目中的完美是对力、美、准、新、稳的追求。我很珍惜每一场比赛，我会牢牢记住这种感觉。”

洛杉矶奥运会一直在邹敬园的计划内，“我一直想在体操上有更多突破，今后的训练也要把计划做得更好。洛杉矶见，我仍将以展现心中最想呈现的优质成套为目标。”



全红婵  
新华社记者 王鹏摄



邹敬园 新华社记者 李安摄



李发彬 新华社记者 杨磊摄



孙颖莎 本报记者 王宪民摄

# 2024年中国篮球名人堂提名名单确定

本报讯 据中国篮球协会消息，经中国篮球名人堂提名委员会和杰出裁判员举荐专业委员会的举荐，2024年中国篮球名人堂提名名单已经确定，其中包括“杰出男运动员”7人、“杰出女运动员”8人、“杰出教练员”4人和“杰出裁判员”3人。

获得杰出男运动员提名的是张烈、张锡山、蔡集杰、黄频捷、俞元熙（复位）、张斌（复位）、朱芳雨（复位）；获得杰出女运动员提名的是周懿娴、杨洁、陈常凤、李冬梅、马申妹（复位）、胡英信（复位）、张月琴（复位）、邱晨（复位）；获得杰出教练员提名的是马清盛、王长友、马跃南、张大维（复位）；

“杰出裁判员”的提名工作由杰出

裁判员举荐专业委员会承担，该委员会委员包括中国篮球界资深裁判员63人。“杰出裁判员”的被举荐标准为1957年获得国家级裁判员证书、1978年获得国际级裁判员证书、1979年增补获得国际级裁判员证书的裁判员。

7月19日，提名工作专题培训会召开后，2024年提名工作全面展开。经各委员会委员专业提名，由德勤华永会计师事务所统一负责提名表单的邮寄、回收和统计，再通过中国篮球协会审批等相关举荐核定流程，确定了提名名单。

2024年中国篮球名人堂举荐活动仍分为提名、推举和终审三个阶段，第

一阶段提名工作至此已圆满结束，第二阶段的推举工作将于9月上旬启动。

推举委员会由数百位篮球各领域从业者代表组成，推举委员会委员负责从提名名单中推举男运动员3人、女运动员3人、教练员2人、裁判员2人，共计10人与4位复位人员一起进入终审阶段。

第三阶段终审工作将由终审委员会负责，以终审会议的形式确定2024年中国篮球名人堂终审名单。经中国篮球名人堂委员会核定后，提交中国篮球协会批准，入堂名单计划于11月中旬公布。

按照2024年中国篮球名人堂举荐计划，将有4名杰出运动员（男女各2名）、1名杰出教练员、1名杰出裁判员和3名中国篮球先行者入堂。

（扈建华）

## 申花赢得“上海德比” 中超争冠悬念再起

本报记者 马艺欧

2024赛季中超联赛在上周末结束第23轮争夺。备受瞩目的“上海德比”大战中，上海申花以3比1逆转上海海港，不仅终结了对手联赛16连胜，也让中超冠军之争重燃悬念。

在目前的积分榜上，上海海港和上海申花分别排在榜首和第二位。本轮比赛之前，上海海港已经在联赛中豪取16连胜，本场若能击败同城对手，领先优势将达到8分，冠军之争将基本不会再有太大悬念。不过上海申花正是领头羊最难对付的对手，上海海港联赛中上一次没有获胜的比赛就是与上海申花打成1比1，而上海海港本赛季的唯一一场失利也是拜上海申花在超级杯所赐。

“上海德比”向来不缺少激情，这场比赛也是如此。王燊超第12分钟的进球帮助上海海港领先，比赛天平早早被打破，本就激烈的比赛进一步提速。10分钟后，上海海港球员魏震领到红牌被罚下，进一步提升了比赛悬念。

虽然少一人作战，但上海海港在大部分时间依然保持着领先，不过如此高强度的比赛，决定胜负的往往是最后阶段，这场比赛就是典

型。上海申花在最后十几分钟连进三球实现逆转，终结了同城对手的连胜，拿到这场价值6分的胜利后，积分榜上只落后领头羊2分。

上海申花本赛季能够有与冠军之师叫阵的底气，首先得益于合理的阵容结构。不仅新人经过几个赛季的锻炼已经挑起大梁，老将能在关键时刻稳住阵脚同样重要。本场比赛，替补登场的于汉超传射建功，一手导演了逆转好戏。与此同时，老队长吴曦也起到了中流砥柱作用。路易斯关键时刻独进两球，不仅弥补上半场错失点球的遗憾，也证明了上海申花外援的成色。

一场跌宕起伏的“上海德比”，不仅让中超争冠悬念再起，也提升了联赛的关注度。本轮其他比赛也不乏精彩之处，刚刚晋级亚冠精英赛的山东泰山，本轮主场3比0战胜排名第三的成都蓉城，一扫联赛三连败的阴霾。来自青岛的两支球队同样全取3分，青岛海牛主场1比0战胜深圳鹏程，青岛西海岸客场3比0击败南通支云。沧州雄狮在客场2比0力克河南队，拿到两连胜。天津津门虎主场1比0战胜武汉三镇，也是连续两轮拿到3分。在一场比赛中，梅州客家主场2比1战胜长春亚泰。本轮唯一的一场平局是北京国安主场与浙江队战成0比0。

# U18女垒世界杯中国队四连胜进总决赛

本报讯 据中国垒球协会消息，2024年U18女子垒球世界杯小组赛8月17日在福建平潭收官。中国队在击败波多黎各队和意大利队后，取得四连胜，提前锁定2025年U18女垒世界杯总决赛参赛资格。

此次比赛中国队与日本队、意大利队、荷兰队、波多黎各队、秘鲁队分在B组。获得小组赛前两名的队伍将晋级在美国达拉斯举行的2025年U18女垒世界杯总决赛。

8月16日的比赛中，中国队先以8比0力克秘鲁队，之后又以3比0击败荷兰队，开赛后取得两连胜，提振了全队的信心。17日的比赛中，中国队先以3比1击败波多黎各队，之后以1比0战胜意大利队。至此中国队在前四场小组赛中取得了四战全胜的战绩，锁定小组前两名，拿到了U18女垒世界杯总决赛入场券。18日迎来最后一场比赛，中国队不敌日本队，最终获得小组第二名。（宋 菲）

# 曾永亮首获中国匹克球巡回赛男单冠军

本报讯 “李宁杯”2024第一届中国匹克球巡回赛东营站比赛日前结束，上一站亚军曾永亮直落两局轻取队友吴嘉然，首次夺得公开赛男单冠军。曾永亮和吴嘉然之间进行的决赛最终比分是11比2和11比3。在女单公开赛决赛中，来自中国台北的职业选手谢语健以两个11比3战胜天津选手刘轶，首次捧起中国匹克球巡回赛男单冠军奖杯。获得公开赛男双、女双和混双冠军的分别是陈子宁/梁豪天、谢语健/汪纹波、刘轶/韩辉。李毅鹏/郭京平和黄宙/韦

凤云分获常青组男、女双打第一名。

由国家体育总局小球运动管理中心和中国匹克球工作委员会主办的第一届巡回赛共设10站，东营站是第三站，下一站将在呼和浩特市举行。作为中国最“年轻”的体育赛事，中国匹克球巡回赛建立了中国专业匹克球统一的积分排名体系，为促进中国匹克球运动的发展起到重要作用。

本次赛事以“相聚东营港，一起匹克球”为主题，吸引了来自国内外210余名运动员参加。（扈建华）